

# 致家長的一封信



各位家長好：

新學期已經開始，感謝您一直以來對孩子的支持與陪伴，讓孩子們能夠安心學習、健康成長。

現在的孩子從小就接觸網路，無論是查資料、玩遊戲，或是跟朋友聊天，網路已經成為生活中的一部分。不過，網路雖然帶來便利性，也藏有一些危險。我們想特別提醒家長們，平時可以多關心孩子上網的內容，並教導他們：不要把自己的名字、住址、學校、電話等個人資料隨便告訴別人，也不要隨便相信網路上的陌生人。

根據內政部警政署資料顯示，小學生常遇到的詐騙手法有「遊戲點數或虛擬寶物詐騙」、「假網拍詐騙」，隨年級升至國、高中，可能遭遇「投資詐騙」、「一般購物詐騙」及「解除分期付款詐騙」。因此，提醒家長與孩子需要提高警覺，並且可以到「教育部詐騙防制專區」及「內政部警政署165打詐儀錶板」參考最新詐騙手法。

如果孩子真的遇到可疑的情況，請記得可以打「165反詐騙諮詢專線」或使用「警政服務APP」求助。希望每一位孩子都能在安全的環境下快樂學習，度過一個充實、安心的新學期！

教育部詐騙  
防制專區

內政部警政署  
165打詐儀錶板

警政服務APP  
(iOS系統)

警政服務APP  
(Android系統)

教育部 部長

鄭英傑